



中国法学会法制文学研究会召开“法治文学与法治中国”主题年会

时间: 2014-01-13 15:49 来源: 法制文学研究会 责任编辑: admin

2014年1月11日,中国法学会法制文学研究会在京召开“法治文学与法治中国”主题年会。

中国法学会党组书记、常务副会长陈冀平同志出席会议并发表重要讲话。他首先转达了中国法学会会长王乐泉同志向全国法治文学工作者的亲切问候!民盟中央副主席、中国作家协会副主席、中国法学会法制文学研究会顾问张平同志,中华诗词学会驻会名誉会长、中国作家协会原党组成员、《文艺报》原主编、中国法学会法制文学研究会顾问郑伯农同志等领导出席会议。全国人大内务司法委员会原副主任委员、司法部原部长、中国法学会法制文学研究会名誉会长邹瑜,中国法学会法制文学研究会驻会终身名誉会长魏军专门致电向会议的成功召开表示祝贺,并向全体与会同志问好。来自全国各地从事法治文学研究和创作的近百名专家、作家参加了会议。

陈冀平同志在讲话中强调,让法治成为一种全民信仰,是法治文学的重要使命。

陈冀平同志说,党的十八大以来,习近平总书记站在党和国家前途命运的战略高度,提出建设法治中国的奋斗目标,并就法治建设发表了一系列重要论述,为加快建设社会主义法治国家进一步指明了方向和道路。法律不能只是纸上的条文,而要写在公民的心中,使法治成为一种全民信仰。法治信仰,是人们发自内心地认同法律、信赖法律、遵守和捍卫法律。一旦法治成为一种信仰,人们就会长期持续、自觉自愿地遵守法律,把依法办事当成自己的生活习惯。法律只有被信仰,成为坚定的信念,才能内化为人们的行为准则。随着国家法治建设的深入,我们的法律条文越来越完善,人们对法律知识了解越来越丰富,但为什么立法、执法、司法、守法中还有许多深层次的问题?为什么法律悬空、制度空转现象依然存在?原因就在于对法治的信仰没有真正树立。对于执政者来说,法治信仰是法治思维和法治方式的基础。只有对法治有着发自内心的信仰,才有可能形成法治思维,才能主动、自觉和善于运用法治方式。对于一般公民来说,法治的根基在于人民发自内心的拥护,法治的伟力在于人民真诚的信仰。只有努力把法治精神、法治观念熔铸到人们的头脑中,形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的习惯,法治才能源源不断地释放出规则的正能量。习近平同志把法治上升到信仰的高度,抓住了法治中国建设的最核心问题,凸显了法治信仰在法治中国建设中的引领作用,具有鲜明的时代特色和重大的现实意义。法治文学的力量是很强大的。用优秀的法治作品感染人、教育人、砥砺人、鼓舞人,是广大法治文学工作者的神圣职责。

陈冀平同志指出,中国法学会作为党领导的人民团体,是党和政府联系广大法学法律工作者的桥梁和纽带,肩负着繁荣法学研究、推进依法治国、建设法治中国的重要职责。法制文学研究会是中国法学会开展法治与文学这一交叉学科研究的专门机构,成立以来很好地抓住了机遇,为弘扬法治文化,建设社会主义法治国家做出了许多有益的贡献,为社会提供了正能量。

张平同志在讲话中说,这几年法制文学研究会在十分不容易的社会氛围的环境中,依然做出了这么多的工作,取得了这么多的成绩,让我们十分的感动。社会需要公平,需要正义,需要弘扬正气,需要惩恶扬善,因此也一定需要法治文学。不管是纸质作品还是网络作品,法治文学未来的空间很大,值得我们予以更高的期待。希望更多、更优秀、更加深刻、更能打动人心的法治文学作品出现。

组织研究

社团管理 部级课题
评价评奖 十大专项
学术活动

热门关注

- 第三届法制文学原创作品大赛获奖书
- 中国行政法学会研究会第一次会员代表
- 中国刑事诉讼法研究会2012年年会在
- 中国国际私法学会2012年年会暨《涉外
- 聚焦“法治国家建设与宪法实施”中
- 中国民事诉讼法研究会2012年年会在
- 纪念82宪法实施三十周年“宪法与WT
- 中国社会法学会研究会第一次会员代表

中国法学家论坛

中国法学创新讲坛

中国法学青年论坛

中国法学会法制文学研究会会长岳宣义同志在年会上作了《发展和繁荣法治文学，为建设法治中国而奋斗》主旨讲话。讲话以习近平总书记建设法治中国和发展繁荣社会主义先进文化的一系列论述为指导，系统地回答了在新形势下法治文学研究、创作和法制文学研究会自身建设等方面的问题。希望广大法治文学工作者，努力实现法治文学理论研究的新飞跃，为发展和繁荣法治文学提供坚实的理论支撑；努力实现法治文学创作和传播的新发展，为推动法治中国建设提供更多更好的精神食粮；努力开创法制文学研究会工作的新局面，使之成为建设法治中国的生力军。

与会专家、作家围绕“法治文学与法治中国”主题，就如何构建中国特色的法治文学话语体系、如何加强法治文学的法学研究、如何推动法治文学创作的发展繁荣等理论和实践问题，提交了近30篇具有较强思想性和学术性的论文。

与会人员表示，让法治成为一种全民信仰，是法治文学及其工作者的重要使命；一定要积极投身到建设法治中国的伟大实践之中，以法治文学的力量，为法治文学的大发展大繁荣、为建设法治中国，实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献正能量。

上一篇：[“全国民法基础理论与民法哲学论坛”召开](#)

 收藏  挑错  推